

# 京西时报

中共北京市门头沟区委宣传部主办 北京市门头沟区广播电视台新闻中心承办 第1235期 今日四版

2018年10月17日 星期三 戊戌年九月初九 刊号:京内资准字2003-L0060号

## 王红就优化营商环境工作来我区调研 加快落实市委、市政府的新要求 确保年底前完成工作任务

本报讯(记者 史佳怡)10月12日上午,副市长王红、市政府副秘书长王军带队到我区调研工作。区委副书记、区长付兆庚参加座谈。

会上,区委常委、常务副区长彭利锋汇报了优化营商环境工作推进情况,市相关部门进行了发言。

王红就我区营商环境工作开

展情况给予高度评价,她表示,门头沟区在落实中央、北京市优化营商环境各项政策措施态度坚决,工作很有方法,区委、区政府更是高度重视,改革主动性较强,在各方面都做了制度化安排,政策框架体系比较完整,工作抓得细、抓得实,部分工作全市领先。下一步,要立即启动相关改革工

作,争分夺秒,加快落实市委、市政府的新要求,确保年底前完成工作任务。同时,要继续创造性开展工作形成经验,深入推进试点,进行深度创新,延伸服务触角,将门头沟区营商环境工作做细、做实、做出特色。

区委常委、副区长张兴胜一同参加。

## 优化营商环境 实现新发展 我区发布精准服务“高精尖”企业系列成果

今年上半年,中关村门头沟科技园各企业上缴税金21.6亿元,同比增长34.8%

本报讯(记者 王腾)10月15日上午,中关村门头沟科技园与首科院联合举办的门头沟区精准服务“高精尖”企业系列成果发布会在创新大厦五层举办。

近年来,园区先后出台“门创30条”“高精尖19条”产业政策,组建园区发展顾问委员会,向“高精尖”企业提供一对一精准服务,着力改革优化营商环境、构建“高精尖”经济结构。我区将在市委、市政府的坚强领导下,加快推进创新发展,以首创精神首善标准推动营商环境改善,对标北京市“区域聚焦、产业聚焦、项目聚焦”的要求,做精、做透特色“高精尖”产业,加速把中关村门头沟科技园建设成为首都西部经济发展新高地、科技创新副中心。

在“聚焦高精尖·实现新发展”视频成果展示后,启动了“高精尖”系列成果发布仪式,并由区党工委相关负责人围绕精准服务“高精

尖”企业的“精准服务、精准监测、精准评价”发布,解读了《门头沟区“高精尖”企业系列成果及工作举措》。

该园区在服务“高精尖”产业发展的过程中,积极构建创新型企业服务体系,强化精准服务,并提出了“优化环境面——关注产业线——聚焦精准点”的工作理念,从政策支撑、队伍搭建、服务内容、任务目标等多个方面,搭建了完善的点线面结合的产业服务体系,为该园区管委会精准服务“高精尖”产业发展提供了工作指南。

除了做好精准服务,该园区管委会在精准监测的工作中,创造性的提出了《基于波士顿矩阵模型的企业监测服务方法》,加强对园区高新技术企业企业的监测服务,分析园区科技企业的构成,为进一步开展一对一服务提供支撑。

在精准评价工作中,该园区在北京市率先研究提出了《高精尖企业精准评价的指标体系》,围绕创

新型企业、成长总部型企业、科技服务型三类企业分别进行“高精尖”企业的评价认定工作,首科院相关负责人详细解读了《高精尖企业精准评价的指标体系》。

“这些成果的发布,全面展示了中关村门头沟科技园主动思考、勇于实践,在搭建创新型企业服务工作中,加快构建‘高精尖’经济结构过程中的理念及行动,体现了园区工作者为服务‘高精尖’企业发展以及‘高精尖’项目落地做出的不懈努力。”该园区相关负责人表示。

最后,区党工委相关负责人及首科院相关负责人作为双方代表签署了战略合作协议。

区委常委、副区长张兴胜在会上接受采访时表示:“此次发布的精准服务‘高精尖’企业系列成果包括三个方面:一是波士顿矩阵分析方法综合、监测、评估‘高精尖’企业发展态势的精准监测分析方法。二是区政府和首科院联合推

出的我区‘高精尖’企业评审认定标准。三是整体‘高精尖’企业服务体系建设的成果,高度概括了近年来精准服务‘高精尖’企业,推动‘高精尖’产业齐聚,实现高质量发展的系列生动实践。此次成果的发布既是对我区实践经验的总结,也是为未来更好、更快的推动‘高精尖’产业的发展、齐聚,和更加精准的识别服务提供了新的指导性意见。”

据了解,今年以来,中关村门头沟科技园围绕构建创新型企业服务体系,构建“高精尖”经济结构开展了大量的工作,形成了体系化、系统化的工作方法,并不断探索新的工作抓手,该科技园各项指标实现较大幅度增长,今年上半年,园区企业上缴税金21.6亿元,同比增长34.8%,规上高新技术企业总收入114.6亿元,同比增长29.0%。在中关村一区十六园中名列前茅。

## 张力兵就对口帮扶工作强调 要助力对口协作地区 精准脱贫 持续脱贫 深度脱贫

本报讯(记者 屈媛 李倩)10月16日上午,区扶贫协作和对口支援帮扶大集在永定楼广场启动。来自西藏堆龙德庆县、内蒙古武川县、内蒙古察右后旗、河北省涿鹿县和我区的近50家企业齐聚永定楼下,展出了200余种特色农产品、民族服饰以及旅游推介产品。

北京市扶贫协作和支援合作办副主任姚忠阳,区委书记张力兵、结对受援地区代表内蒙古自治区乌兰察布市察右后旗委副书记、旗长高永斌相继致辞,张力兵宣布帮扶大集正式启动,并与嘉宾一起现场扫描二维码,完成社会扶贫网注册,点亮手机模型屏幕。区人大常委会主任陈国才,区政协主席张冰出席活动。帮扶大集启动仪式由区委常委、常务副区长彭利锋主持。

张力兵在致辞中表示,扶贫协作和对口支援开展以来,区委、

区政府把助力结对地区脱贫攻坚作为分内的事来办,发挥扶贫协作和支援合作专项资金的撬动作用,鼓励企业积极参与帮扶,充分调动社会资源和社会力量参与,各项帮扶工作取得了良好效果。

他强调,我区将以这次帮扶大集为契机,推动与涿鹿、武川、察右后、堆龙德庆的文化交流,推广结对地区旅游资源,推动结对地区农副产品送到门头沟区百姓餐桌,助力对口协作地区精准脱贫、持续脱贫、深度脱贫。

记者了解到,本届扶贫大集由区委、区政府主办,共安排32个展位,展出了内蒙古察右后旗的乌兰土布、草原雪菊,内蒙古武川县的“白彦山”鸡蛋,西藏堆龙德庆的藏红花、黑枸杞、青稞鲜花饼,以及当地的特色农副产品食品、民族服饰和文化旅游资源。

区领导金秀斌、庆兆坤出席活动。

## 2018北京重阳文化节 诗歌朗诵会举办

本报讯(记者 李冰)10月16日下午,“孝满京城,德润人心”2018北京重阳文化节诗歌朗诵会在区影剧院举办。区委副书记、区长付兆庚,区人大常委会主任陈国才,区政协主席张冰等区领导出席活动。

活动不仅邀请了陈铎、杨在葆、虹云、曹灿、杜宁林等老艺术家倾情朗诵,还有朱琳、胡乐民、熊天平、杨洋等演员歌手的鼎力支持。整场朗诵会共分为“流金·岁月”“山水·永定”和“腾飞·京西”三个篇章,通过“诗歌+舞蹈”“诗歌+音乐”“诗歌+书画”等多种艺术形式进行演绎。《永定河咏叹调》《神奇的土地》《创城赋》等节目彰显了区双“诗歌之乡”的风采,展示京西铁军“创城”的决心,赢得在场观众阵阵掌声。

诗歌朗诵会期间还穿插了特别环节:为6对“金婚老人”赠送前期拍摄的婚纱照,采访了门头沟市级孝星模范代表,传递重阳节日文化主旋律,助力区域“创城”建设新发展。

“参加这次活动我特别高兴,更深刻地感受到了党和政府对我们老人的关爱,退休了也要继续发挥余热,助力我区‘创城’工作。”观看完节目的李德利老人说。

此外,为更好的烘托重阳氛围,现场还布置了“孝满京城,德润人心”2018北京重阳文化节光影影像展和我区“创城”优秀书画作品展,让百姓可以共同见证重阳温情、京西风采。

区领导张金玲、何渊、高连发出席活动。

## 中央电视台 与我区共同举办“双创”成果展

本报讯(记者 史佳怡)10月16日上午,中关村门头沟科技园与中央电视台财经频道共同举办2018“CCTV中国创业榜样”启动仪式暨2018《创业英雄汇》“双创”成果展在中关村门头沟科技园成功举办。区委常委、副区长张兴胜,著名企业家、投资人、往届中国创业榜样代表,50余家创业企业负责人,近30家“央视创投智库”成员齐聚一堂,共同见证2018“CCTV中国创业榜样”的盛大开启。

活动以中关村门头沟科技园为平台,邀请了全国范围内“双创”企业参加展览,交流创新创业经验,分享“双创”成果。此次成果展着力挖掘“双创”潜能,搭建科技成果转化平台,厚植创新创业文化,进一步激发社会创新创业的热情,为创新驱动发展战略的推进、为提升经济的创新力和新动能尽一份力量。

据了解,这次活动是中关村门头沟科技园“双创”周活动中的一项重要内容,一方面让我区入园企业分享了全国优秀“双创”企业的成果和成果,另一方面也为企业提供了沟通交流的平台,促进我区双创企业健康向好发展。

## 雁翅镇举办首届农民丰收节 暨第九届苹果文化节

本报讯(记者 姚宝良)10月13日上午,位于雁翅镇青白口村的益农缘合作社基地内彩旗招展,人头攒动,来自我区部分农业合作社的理事、内蒙古乌兰察布察右后旗和河北涿鹿地区的相关领导及农民代表纷纷而至,齐聚一堂,参加首届雁翅镇农民丰收节暨第九届益农缘合作社苹果文化节。

益农缘合作社在连续开展一年一度的益农缘合作社苹果文化节基础上,不断总结经验,提升和创新活动内容,在大力推广本土休闲农业、苹果采摘、果树认养、果品销售活动的同时,协调相关单位,开展精准帮扶工作,帮助京冀地区农业合作社的农产品销售。首届雁翅镇农民丰收节暨第

九届益农缘合作社苹果文化节是首届“中国农民丰收节”北京市系列活动之一,益农缘合作社借助农民丰收节这一农民的节日,组织对支援的内蒙古乌兰察布察右后旗和河北涿鹿地区的农产品进京、展示和河北涿鹿地区的产品进京,组织本地区低收入户和外阜帮扶的贫困户一起参加农民丰收节活动。

通过农民丰收节活动的开展,以活动带宣传、带促销。活动期间,邀请新闻媒体、餐饮业、超市、电商、机关、企业、和社区居民广泛参与。活动以展示精准帮扶成效、农产品展示展销、接收订单和商超合作,鼓励社会团体、民主党派参与到精准帮扶活动中,让农民感谢党恩,珍惜自己的节日,展现农耕劳动之美,提升自身价值。

## 付兆庚用一天半时间走访低收入户召开座谈会并强调

# 进一步增强低收入 帮扶工作的紧迫感和责任感

本报讯(记者 李冰 李倩)10月12日下午、10月13日,区委副书记、区长付兆庚带队到妙峰山镇、王平镇、雁翅镇、斋堂镇,实地调研低收入户帮扶工作开展情况。

付兆庚一行在王平镇西石古岩村、妙峰山镇大沟村详细了解低收入村目前的发展措施、帮扶计划、分类情况,查看低收入农户收入情况统计表,并到他们家中实际走访。每到一户,付兆庚都会细致的了解他们的致贫原因、收入来源、家庭情况以及身体情况。

付兆庚在雁翅镇芹峪村、太子墓村、青白口村、斋堂镇东胡林村、白虎头村,走访农户,和农民聊家常,与村干部谈帮扶。每到一户,

付兆庚都详细询问家里几口人,有什么收入来源和生活困难,并叮嘱镇、村干部,要多关心群众生活,帮助老百姓解决实际困难,落实好各项惠民政策,扎实做好低收入农户帮扶工作。

在随后召开的座谈会上,区农委汇报全区低收入帮扶工作情况并分析存在问题。各镇汇报低收入农户增收和低收入村发展情况。村干部、企业代表先后就低收入帮扶工作汇报存在问题及建议。

就进一步做好低收入帮扶工作,付兆庚强调,一是要高站位、高统率,进一步增强低收入帮扶工作的紧迫感和责任感。要深入学习领会习近平总书记的系列重

要讲话精神,认真贯彻落实中央和市委做出的重大决策部署,充分重视做好帮扶工作的重要性,坚定信心、下定决心,切实把低收入帮扶工作作为重中之重民生工程来抓。要进一步落实责任,坚持问题导向,建立健全帮扶工作长效机制,促进低收入农户增收,全力打赢脱贫攻坚战。三是要集思广益,用好好政策,切实把低收入帮扶工作做深做实做出实效。要用足用好帮扶政策,增强帮扶工作的针对性,同时凝聚各方帮扶力量,形成合力,切实做到精准帮扶。四是要真抓实干、苦干巧干,坚决防止喊口号、不干事、走形式、假帮

扶。要进一步明确工作思路、措施,每周调度,做好对接,坚决防止弄虚作假,确保脱贫成效经得起群众、历史和实践的检验。五是要坚持党建引领,强化堡垒作用,切实把村集体经济组织做强做大。基层党组织作为一线阵地,要充分发挥战斗堡垒作用,强化组织领导,坚持党建引领脱贫攻坚,努力发展壮大村级集体经济。六是要强化廉政建设,增强自律意识,确保帮扶资金使用安全,做到专款专用。要强化作风建设,牢固树立以人民为中心的理念,加强专项资金管理,确保帮扶资金使用安全。

副区长王涛参加调研。

## 小康路上一个都不能掉队

■曹原

10月17日,是我国第5个“扶贫日”。自2014年起,我国将每年的10月17日设立为“扶贫日”,这一天也是联合国发起的“国际消除贫困日”。当一个日子被赋予了新的涵义,时间就有了新的意义,历史也将写下浓墨重彩的一笔。“扶贫日”的设立,不仅宣示了中国作为世界上最大的发展中国家向贫困宣战的决心,同时也是我国积极响应联合国消除贫困倡议的生动体现。

“贫穷不是社会主义”,改革开放40年来,党中央始终高度重视贫困问题,我国取得了世所瞩目的减贫成就。党的十九大报告明确提出,“到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困。”距离这一伟大目标的实现还有两年左右的时间,打赢脱贫攻坚战的号角已经吹响。习近平总书记指出:“社会主义是干出来的。脱贫攻坚是硬仗中的硬仗,必须付出百倍努力。全党全社会要再接再厉、扎实工作,坚决打赢脱贫攻坚战,在全面建成小康社会的征程上不断创造新的业绩。”

目前,我区虽已没有贫困村,但在深山区仍然还有不少低收入村。“全面小康,一个不能少;共同富裕,

一个不能掉队。”低收入村的增收致富是我区脱贫攻坚工作的重中之重,让山里低收入群体的百姓们过上富裕的好日子,让低收入村在2020年全部实现脱贫,是既定的目标,也是庄严的承诺。

选好支部“领头雁”,选优配强村干部队伍。习近平总书记指出,“打攻坚战的关键是人,各地要在这个问题上下大功夫。”地方党委和政府要强化领导力量,配强领导班子,建强攻坚战一线的“指挥部”和“战斗队”,特别是针对我区95%的低收入村集中在深山区3个镇的实际,要优先配备素质好、业务精的优秀年轻干部和有经验的本土干部充实领导班子力量;要关爱、关注脱贫攻坚一线工作的基层干部,做到政治上关心、工作上支持、生活上保障,特别是充分发挥好“第一书记”的尖兵助力作用,激发一线扶贫干部的工作热情,真正把“不脱贫不调整不问责”的纪律要求转化为“不脱贫不罢休不放手”的自觉行动;要强化支部“主心骨”作用,强化党员“先锋队”作用,强化后备“支撑力”作用,积极发挥党建助理员等群体的主动性和创造性,用党建活力激发脱贫动力,充分发挥基层党组织在脱贫攻坚

中的战斗堡垒作用,建设一支“永不开工的工作队”。

打好政策“组合拳”,实现精准扶贫精准脱贫。2013年11月,习近平总书记到湖南省花垣县十八洞村首次提出精准扶贫。在中央扶贫开发工作会议上,他强调要做到“六个精准”,实施“五个一批”,解决“四个问题”。体现在具体工作中,就是要做到精准识别、精准施策、靶向治疗。要下足“绣花”功夫,把“走马观花”转变为“下马观花”,把政府“端菜”转变为群众“点菜”,因户因人施策;要完善政策体系,破除政令碎片化,打好政策组合拳,建立防范返贫长效机制,把产业扶贫作为主攻方向,推进低收入村特色产业发展,变“输血”为“造血”,让更多低收入群体享受到农业全产业链和价值链增值收益;要扶真贫、真扶贫,防止形式主义、官僚主义反弹回潮,不搞花拳绣腿,不搞繁文缛节,不做表面文章,让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验。

用好社会“助力器”,凝聚脱贫攻坚强大合力。让贫困群众早日脱贫致富,是全党全社会的共同责任。要统筹各方力量,层层压实责任,整合力量资源,形成全党动员、全民发动、全社会参与的生动局

面。要加大社会动员力度,深化东西部扶贫协作、定点扶贫、军队扶贫,推进国企和民营企业、社会组织、公民个人扶贫;要加大“互联网+”扶贫力度,发挥科技人才支撑作用,积极推进农村危房改造和人居环境整治,不断健全留守儿童、留守妇女、留守老人和残疾人关爱服务体系。要坚持把扶贫与扶心、扶智、扶志、扶技结合起来,做到“治贫先治愚,扶贫先扶智”,在解决“素质贫困”上下功夫,充分激发贫困人群内生动力,充分发挥基层干部群众的首创精神,从“要我脱贫”转变为“我要脱贫”,推进外部帮扶和内生动力“双轮驱动”,引导贫困群众靠辛勤劳动改变贫困面貌、创造美好生活。

“没有比人更高的山,没有比脚更长的路。”脱贫攻坚战已到了攻坚拔寨的冲刺阶段,我们要以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度,凝心聚力谋攻坚,凝神聚力抓落实。既要做好“最后一公里”的顶层设计,又要防止推进过程中的“中梗阻”,还要认真落实“最后一公里”,吹糠见米,攻坚克难,决不落一个贫困地区、一个贫困群众,用实际行动兑现“小康路上一个都不能掉队”的庄严承诺。